石市桥西法院

建立"诉调对接微信工作群"

诉前调解案件第一时间在群里被"认领"

本报讯 (记者 张哲)为缓解 案多人少压力,进一步加强和完善 诉调对接工作,石家庄市桥西区人 民法院积极探索创新"互联网+"工 作模式,在传统诉前调解的基础上, 利用微信平台建立了诉调对接工作 群,以信息化手段深入推进诉调对 接工作。截至5月11日,该院已建 成了"诉调对接长兴街道工作群"等 17个街道办事处的微信群。

据悉,以往进行诉前调解,该

院立案庭需要针对不同案件所涉 及的不同人群,筛选出适合诉前调 解的案件,并征得当事人同意后, 再将案卷送到各街道办事处调解, 既费时又费力。此次建立的"诉调 对接微信工作群",涵盖了法院院 长、主管副院长、立案庭庭长、包街 道干警,以及辖区各街道办事处书 记、司法所长、民调负责人等。对 于适合诉前调解的案件,立案庭第 一时间通过微信将起诉书拍照上

传,各街道办事处、司法所随时接 收,及时反馈,对调解不成的在群 里予以说明。利用微信群将法院 和街道办事处、司法所紧密联系起 来,使领导可以随时掌握、调度和 督导工作,这样就把诉调对接工作 及时快速地落到了实处。

通过建立"诉调对接微信工作 群",不仅为该院诉前调解工作提 供了便利的平台,提高了工作效 率,降低了诉讼成本,同时群内成 员之间也可以就辖区内其他涉法 涉诉问题及时进行法律研讨,促进 政府部门运用法律思维化解矛盾, 拓宽了法院为大局服务的渠道。

据悉,该院还将继续拓展"朋 友圈"范围,尝试与辖区医疗事故、 物业、劳动争议、消费者权益保护 等行业调委会建立微信群,通过诉 与非诉的衔接,深入推进诉调对接 工作,努力达到将矛盾化解在基 层,解决在诉前。

张北交警

强化客运 安全管理

张北县交警大队日前以客运安全管 理为突破口,狠抓公交车、出租车交通违 法行为整治,营造安全、文明、畅通的道

该大队针对辖区内公交车、出租车 交通违法行为的特点,制定了具体工作 措施,明确了目标;主动与辖区内出租车 管理部门、公交公司联系,共同开展整治 工作,并邀请出租车管理负责人、公交公 司负责人召开工作会议,要求其严格落 实交通安全责任制;采取流动巡逻与固 定岗勤相结合和错时勤务方式,严查公 交车和出租车交通违法行为,坚持"发现 一起、纠正一起"。截至目前,共查处各 类违法行为120余起,有效预防了道路交 通事故的发生。

崔莹 闫生亮

霸州市消防大队

消防安全宣传 进社区

霸州市消防大队日前深入辖区各社 区开展消防安全宣传活动。

该大队宣传人员向群众发放了相关 宣传资料,讲解了家庭日常生活中的防火 常识,还帮助查改家庭火灾隐患,教育群 众安全用电、用火。同时,宣传人员联合 社区居委会人员在社区出入口、单元楼 道、固定宣传栏、社区固定活动场所张贴 了独立式感烟火灾探测报警器宣传挂图。

容城警方

逮住一盗银行卡嫌犯

容城县公安局城区刑警队日前接到 某商业场所员工张某报案,其放在员工 宿舍内的银行卡被盗,卡上2万元现金被 人取走

民警经工作,锁定外地来容城打工 的康某系犯罪嫌疑人,并在康某临时租住 的民房内将其抓获。康某交代了其窜至 张某宿舍伺机行窃,无意中发现张某的银 行卡密码,遂将银行卡一并盗走并支取卡 上2万元现金进行挥霍的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人康某已被刑事拘

孔杨 赵志鹏

秦皇岛路政处

综合整治 公路路域环境

为确保公路安全畅通,秦皇岛市公 路路政管理处抢抓机遇,坚持不懈推进

公路路域环境综合整治。 该路政管理处充分发挥各县区人民 政府(管委)主导性作用,协调相关职能 部门共同治理公路违法建筑、私搭乱建 和摆摊设点现象;积极督导各县区路政 机构对辖区公路违法建设、私搭乱建情 况进行调查摸底,并依法提出初步处理 意见,报县区"双违办"协调国土、规划等 部门认定后,由政府组织实施拆除工作; 在加强日常巡查督导基础上,坚持每半 月组织一次、连续开展8次多部门跨县区 公路路域环境综合整治行动,会同相关 县区公路路政机构重拳整治公路两侧擅 自设立非交通标志、杂乱招牌等违法行 为,努力营造良好的公路通行环境。

杨龙军 邢海蛟

秦市海港区法院

执法大检查剑指四类问题

本报讯 (记者 桑桂林 通讯员 王津)秦皇岛市海港 区人民法院在执法大检查中着 眼于规范、致力于建设,紧紧抓 住人民群众最关心、反映最强 烈的问题,着重对执法权力相 对集中的部门和容易发生问题 的环节进行认真检查、治理和 整改,做到大检查不走过场。

该院把四类问题列为检查 重点:刑事审判工作中审理程 序不规范问题;认定事实错 误、量刑不当问题;庭审笔录

不规范问题;裁判文书不规范 问题;宣判不规范问题;案卷 装订不规范问题。立案环节案 件审判流程管理表、立案审批 表记载信息不全、错误、不规 范问题;没有管辖权而立案问 题,重复立案问题;案件减、 缓、免交诉讼费不规范问 题。审判环节诉讼代理人代 理手续不全、授权委托书不 规范问题;采信证据错误、认 定事实错误问题;漏审漏判诉 讼请求问题;超诉讼请求判决

问题;庭审笔录、合议庭笔录 不规范问题;案卷装订不规 范、不完整问题。执行环节裁 定、决定违反法律规定或执行 活动违反法定程序问题;超标 的执行或者执行案外人财物 问题;违反法定程序查封、扣 押、委托鉴定、评估、拍卖、变 卖被执行人财物问题;滥用拘 留等强制措施问题;错误适 用、滥用罚款问题;无正当理 由不给付执行款问题;执行超



5月11日, 卢龙县司法局联合县直工委、公安局、检察院、法院、安监局等单位在冀东商贸市 场开展了"红色关爱·送法下乡·党员先行"党员志愿者活动。50多名党员志愿者在现场解答问 题、发放传单、讲解图板。图为县司法局工作人员向群众发放并指导填写《调解为先 遇事找法》 认知承诺书 本报记者 桑桂林 摄

中国人保财险唐山市分公司

网格化治安保险让群众得实惠

中国人民财产保险股份有 限公司唐山市分公司理赔人员日 前将1000元网格化治安保险赔偿 款送到唐山市民王某手中。

原来,王某家中的水嘴突 然破裂,给自己和楼下的居民 都造成了损失。一筹莫展的他 想起前些日子在人保财险填过

的保险单,人保财险网格员得 知后立即帮他报了案。理赔人 员即日便上门取证,并告之理 赔程序。

邯郸一彩票站被"涮"

男子买上万元彩票 分文未中拒不埋单

本报讯 (记者 李建华) 5月12日,邯郸市一家体育彩 票站工作人员向记者反映,一 名男子通过连续翻倍追加的方 式购买了上万元"即开型"彩 票,当其看到分文未中时,以种 种借口拒绝结账。如今彩票站 已报警20多天,仍未讨回欠

3月,市民张先生在邯郸 市复兴区箭岭路西段开了一家 体育彩票站。平日里,一般人 都是每次花费几十元或一二百 元买彩票,买上千元的可以说 寥寥无几。4月16日9时许,店 里迎来了一名出手相当阔绰的

店员杜女士介绍,客户是 名 40 岁左右的男子,购买"即 开型"彩票,一注两元钱,可以 翻倍追加购买。刚开始,对方 购买了300多元的彩票,都是

当面付款,没有拖欠。 接下来,男子提出先出票, 最后一起付款。因为彩票每10 分钟开奖一次,人们通常会连 续买上数轮,而且会选择翻倍 追加。所以杜女士没有多想, 就按照顾客的要求连续出票。 当出票金额达到2000元时,杜 女士再三催促结账,男子拍着 胸口承诺一会儿交钱。票额很 快累计到了11104元,男子看到 依然没有中奖,称自己身上没 带钱,并责怪机器没有给出他 想要的中奖号码。

店主张先生见状感觉不 妙,要求同男子一起回家取 钱。他们二人来到邯山区罗城 头附近,可男子兜兜转转没有

回家的意思。张先生情急之下 向派出所报了案。

据杜女士回忆,男子在店 里曾和她聊过几句,说他的一 个朋友在体彩店买了不少彩 票,没有付款就逃跑了。当时 以为他在开玩笑,熟料竟会真

多日来,让张先生苦恼不 已的是,派出所认为涉案数值 较大,已涉嫌刑事犯罪,应该移 交刑警队调查。而刑警队的答 复是,案件不够刑事立案条件, 目前已交回派出所处理。

邯郸市一位律师认为,男 子拒不结账的行为是否涉嫌犯 罪,主要以支付能力为依据。 如果其明知没钱,还要故意大 量购买彩票,而且数额较大,则 涉嫌构成诈骗。

工作十余年被辞

法援律师帮助57岁环卫工维权

□ 本报记者 鲍娜军

维权事件

2003年,任大姐到石家 庄市区从事环卫工作。 2008年1月,任大姐年满50 岁,仍在环卫岗位工作。 2015年初,她接到通知说, 不用上班了,理由是年龄太 大。和大多数环卫工一样, 在岗期间,环卫部门和任大 姐没有签订劳动合同,也没 有为她交过"五险一金" 工作十余年的任大姐从此 没了生活保障,便到石家庄 市法律援助中心寻求帮助。

维权过程

接受指派,农民工法 律援助中心强英军律师接 手此案.

维权律师先向任大姐 工作所在区劳动仲裁委提 出仲裁请求,区仲裁委认 为任大姐已退休,不属于 其受理范围。维权律师又

向区法院提起 诉讼。法院没 有支持任大姐 关于未签订劳 动合同双倍工 资和经济补偿 金的诉讼请 求。她们进行

上诉,二审法院以劳动者 达到退休年龄并不意味着 其与用人单位不能形成劳 动关系为由撤销了一审判 决,并将本案发回重审。

维权观点

最高人民法院《关于 审理劳动争议案件适用法 律若干问题的解释(三)》 第7条明确规定:用人单位 与其招用的已经依法享受 养老保险待遇或领取退休 金的人员发生用工争议, 向人民法院提起诉讼的, 人民法院应当按劳务关系 处理。任大姐到了退休年 龄,未享受养老保险待遇, 其与工作单位区环境卫生 监察大队的劳动关系自达 到退休年龄后依然存续。

维权提醒

劳动者在未满退休年 龄之前,就要开始考虑社 保维权问题,不要盲目签 字,以免丧失应有权利。



石家庄市司法局法律援助管理处 协办

(上接第1版)

"法医可不是光胆大 就行,临床医学跟实际工 作也不是一回事儿。

"我报的是法医岗位, 那就是我的阵地!"韩颖依 然不为所动。

2014年1月3日,韩颖 到县公安局技术中队报到

怀揣六甲还在第一现场

作为一名女人,韩颖 也有不喜欢甚至厌恶的东 西。然而,作为一名法医, 她必须坦然地接受。

"从内心来说,我对软 体动物厌恶甚至恐惧,特 别是蛆虫,一想到就觉得 恶心。但是作为法医,我 没有选择的余地。"她说。

一次,韩颖去现场验 尸,因为天气炎热,死者的 尸体上爬满了蛆虫,让人毛 骨悚然。但是,验尸是她的 工作,她必须面对。尽管手 上戴着塑胶手套,在工作 时,还是会接触到蛆虫,有 时候一抓就是满手。

"虽然我不喜欢这种 感觉,但并不妨碍我的工 作。"韩颖说。

2014年6月1日傍晚时 分,某工地发生坠楼案。 当时,韩颖已经怀孕七个 多月,由于前期妊娠反应 大,身体很虚弱。领导和 同事都劝她不要去了。但 是她二话不说,立即随队 赶赴现场。

现场弥散的血腥味一 再让她反胃作呕,但她坚 持动作笨拙地半猫着腰蹲 在地上,寻找死者的个人 特征或性别特征,在现场 坚守数个小时。

"以后这种事你就别 跟着了。"队领导关切地对 韩颖说。

"不碍事儿,我会小心的。" 那段时间,韩颖一听 见有现场,就眼巴巴看着 队长,一听见"你跟着去 吧",心里就乐开了花。

"我每次面对尸体之 前,都会把有警徽的工作 牌放到肚子前面,默默地 对宝宝说'不要怕,警察保 颖像讲故事一样对记者 "韩颖怀孕期间,随队 解剖死体68具,做伤情鉴

定900多例,真是难能可

护你'。"在接受采访时,韩

贵!"刑警队的同事们无不 做合格法医就 2015年7月10日,一对

是我的价值

夫妇在家里突遇入室抢 劫,造成一死一重伤的严 重后果。当时,韩颖还在 哺乳期,单位一个电话就 把她拽到了现场。

破那起案子一共用了 100天。韩颖每天早上7点 多出门,晚上9点多才回 家,中间没有时间喂奶,奶 涨疼得受不了,就找个没 人的地方把奶挤出去。

"每次挤奶的时候都 感觉对不起孩子。但是这 是我工作以来遇到的第一 个重大案子,这对我来说 是一次学习的好机会。"韩 颖 说 得 轻 描 淡 写 , 但 是 记 者发现她眼里漾着泪水。

说起当法医前后,韩 颖颇多感慨:"谁变了?世 界,还是我?现在很多人 忌讳跟我握手,我也尽量 避免参加别人的婚礼和生 日宴会。因为我要弯腰做 解剖,所以不穿裙子。因 为我随时会到野外勘查现 场,所以不穿高跟鞋。因 为很多凶杀现场很悲惨, 所以我不化妆。一些让女 人美丽的事物,都渐渐离 我远去了……"

一个人的成长跟树一 样,必然有它的环境和土 壤。韩颖所在的刑侦大队 是一个充满向心力、特别 能战斗的优秀团队。2013 年至今,这个团队连续三 年被廊坊市公安局荣记集 体三等功,2013年技术中 队被永清县政府嘉奖表 彰,6人分别被荣记个人三 等功。

5月13日,廊坊市公安 局召开动员大会,号召全 市公安机关深入开展学习 韩颖先进事迹活动。



为了让群众了解和使用"交管12123"手机客户端,5 月10日上午,廊坊市交警二大队民警及交通安全志愿者 走进辖区超市、高铁站广场等地开展宣传活动。图为民警 向车辆驾驶人发放"交管12123"手机客户端宣传材料。 刘建华 黄国良 摄